

NOTAS

La unión antifascista

El acto del Frente Popular madrileño celebrado ayer reveló una vez más la admirable, la decisiva compenetración del pueblo antifascista.

Nada se habría logrado si no se estuviera conforme más que en la necesidad de luchar contra el invasor. Esa necesidad es punto de partida. Instalarse inconmoviblemente en ella sería no andar.

Lo importante, lo que engendra la eficacia, es la conformidad en cuanto al modo de luchar contra el invasor.

Unidad, renuncia de todo menos de la victoria; para expresar la idea con el mismo recuerdo que el compañero representante de la C. N. T. tuvo para el impercedero adalid confederal.

Y, en realidad, conforme los deberes han ido precisándose en dos años, se afirma la conciencia de que nadie ha de renunciar a lo profundo de su fe, puesto que no sería una doctrina social, sino una ilusión, aquella en que no cupiese la actitud necesaria para rechazar una invasión conjuntamente con los demás españoles.

"El mejor homenaje para el ejército que lucha en Levante es intensificar nuestra unidad", decía el orador comunista.

Supresión de todo proselitismo partidista, enunciaba el representante del socialismo. Y cerraba el mal añadiendo: "Sería criminal pretender hegemonías en el Ejército, procurando que mandos determinados tuvieran color político." Y tan criminal. Crimen de alta traición.

"El pueblo de Madrid, para defender a Levante, tiene que hacer más. Es hora de deberes, no de derechos." Y este principio, proclamado por el representante de nuestra sindical, era apoyado rítmicamente minutos después por el representante republicano.

Plena coincidencia en el modo de articular la resistencia y la victoria. La realidad del Frente Popular Antifascista hace posible que en actos así, la palabra de las distintas organizaciones pierda individualidad. Aun ha de depurarse, más cada día, la exigencia estricta, dura, de los deberes proclamados. Ha de ceñirse cada día un resquicio por donde alguno quiera escurrirse hacia infracciones de lo pactado, hacia su comodidad y su miedo, hacia mal entendidos deberes de partido. Pero el bloque formidable de la unión, ése, ha trabado.

Se aproxima "la flota agresora" de un país supuesto

Londres, 21.—Han comenzado los ejercicios combinados de defensa de las costas inglesas y escocesas del mar del Norte.

Los submarinos realizaron durante toda la mañana de ayer servicios de reconocimiento del grueso de una flota agresora de un país supuesto que se aproximaba a la costa.

La aviación realizó ejercicios para el hundimiento de submarinos. (Fabra.)

Los periodistas extranjeros visitan las fábricas de material de guerra en Barcelona

Barcelona, 21.—Continuando el programa proyectado en honor de los periodistas extranjeros que han venido a Barcelona con ocasión de conmemorar el 19 de julio, ayer por la noche se ha celebrado una función en el Liceo.

Se ha representado "Las Golondrinas", interpretada por Marcos Redondo. Después ha tenido efecto un selecto programa, del que han destacado unas poesías de Enrique Borrás.

El acto terminó interpretándose el "Himno de Riego".

Los periodistas han visitado esta mañana algunas fábricas de material de guerra.

Después se trasladarán a diversos frentes, donde permanecerán dos días. (Febus.)

Visado por la censura

Se constituye una Comisión para organizar el servicio nacional de asistencia y colocación de inválidos de guerra y trabajo

Barcelona, 21.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden constituyendo una Comisión interministerial encargada de estudiar y formular un proyecto de organización de un servicio nacional

de asistencia y colocación de inválidos de guerra y de trabajo. Defensa Nacional.—Orden constituyendo una Comisión de servicio para asistir a la 26 sesión que en fecha próxima celebrará en La Haya la Comisión internacional de Navegación aérea, compuesta por el coronel don Emilio Herrera y el capitán don Samuel Nicolás.

Orden aceptando la dimisión del cargo de comisario de Hacienda en la Caja Central de Reparaciones, presentada por don Juan Linares.

Un solo significado simplista. ¿Fórmula para liquidar compromisos y situaciones de hecho? Aventurada es la respuesta; pero lo innegable es que esa interpretación entraña una posibilidad.

Portugal reconoce el Imperio italiano en Abisinia. Procedería muy de ligero quien viera en ello contradicción con la reciente noticia de acercamiento de Portugal a Inglaterra. (De llamada al orden de Inglaterra a Portugal, sería más exacto.) No sabemos a qué punto habrán llegado hasta hoy las complacencias, las complicidades del dictador portugués con el italiano. El reconocimiento del imperio—al que no parece nada probable que se haya lanzado el Gobierno portugués sin consultar con Inglaterra—está muy lejos de ofrecer

LA NO INTERVENCION

Llegan a Roma dos funcionarios británicos para adquirir informes relativos a los "voluntarios" italianos que hay en España

Roma, 21.—Un oficial de la Marina británica y un ingeniero civil inglés han llegado a esta capital para recoger, con destino al Comité de No intervención, informes relativos a los "voluntarios" italianos en España y destinados a facilitar los trabajos de retirada de los extranjeros. (Fabra.)

Los ejercicios combinados de defensa de las costas inglesas

Se aproxima "la flota agresora" de un país supuesto

Londres, 21.—Han comenzado los ejercicios combinados de defensa de las costas inglesas y escocesas del mar del Norte.

Los submarinos realizaron durante toda la mañana de ayer servicios de reconocimiento del grueso de una flota agresora de un país supuesto que se aproximaba a la costa.

La aviación realizó ejercicios para el hundimiento de submarinos. (Fabra.)

Los periodistas extranjeros visitan las fábricas de material de guerra en Barcelona

Barcelona, 21.—Continuando el programa proyectado en honor de los periodistas extranjeros que han venido a Barcelona con ocasión de conmemorar el 19 de julio, ayer por la noche se ha celebrado una función en el Liceo.

Se ha representado "Las Golondrinas", interpretada por Marcos Redondo. Después ha tenido efecto un selecto programa, del que han destacado unas poesías de Enrique Borrás.

El acto terminó interpretándose el "Himno de Riego".

Los periodistas han visitado esta mañana algunas fábricas de material de guerra.

Después se trasladarán a diversos frentes, donde permanecerán dos días. (Febus.)

Visado por la censura

Se constituye una Comisión para organizar el servicio nacional de asistencia y colocación de inválidos de guerra y trabajo

Barcelona, 21.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden constituyendo una Comisión interministerial encargada de estudiar y formular un proyecto de organización de un servicio nacional

de asistencia y colocación de inválidos de guerra y de trabajo. Defensa Nacional.—Orden constituyendo una Comisión de servicio para asistir a la 26 sesión que en fecha próxima celebrará en La Haya la Comisión internacional de Navegación aérea, compuesta por el coronel don Emilio Herrera y el capitán don Samuel Nicolás.

Orden aceptando la dimisión del cargo de comisario de Hacienda en la Caja Central de Reparaciones, presentada por don Juan Linares.

Un solo significado simplista. ¿Fórmula para liquidar compromisos y situaciones de hecho? Aventurada es la respuesta; pero lo innegable es que esa interpretación entraña una posibilidad.

De Barcelona a Reims

"Cataluña se asocia a la alegría de vuestro pueblo por la reconstrucción de la célebre catedral"

Barcelona, 21.—El alcalde ha dirigido al de Reims un telegrama que dice: "En el momento en que la ciudad de Reims celebra la reconstrucción de su catedral, destruida por Alemania, pasamos por el espectáculo atroz de la destrucción de la catedral de Barcelona por las bombas germánicas. Cataluña se asocia a la alegría de vuestro pueblo y hace votos para que cesen las brutales agresiones y reine pronto una era de paz y de libertad." (Febus.)

La frontera del Manchukuo

El Ejército japonés, dispuesto a actuar

Tokio, 21.—Se espera el regreso de los parlamentarios portadores de la nota en la que se pide la vuelta al "statu quo" anterior en la región fronteriza de Chang-Ku-Feng.

Los círculos japoneses bien informados creen que las autoridades militares se decidirán a actuar para restablecer la situación.

Nuevo gobernador de las Prisiones militares de Madrid

Barcelona, 21.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo que el teniente coronel de Caballería don Fernando Lozano Ventura cese en el cargo de gobernador militar de las Prisiones militares de Madrid, y pase destinado al cuadro eventual del ejército del Centro.

Nombrando para el cargo anteriormente citado al mayor de Caballería don Blas Escorra.

Disponiendo que el coronel de Caballería don Augusto Pavón cese en el mando del C. R. I. M. número 11, quedando a las órdenes de la Subsecretaría de Tierra.

Concediendo la medalla del Debel a Miguel Obrero, por su espíritu de capacitación y rendimiento del trabajo. (Febus.)

Portugal reconoce el Imperio italiano

Roma, 21.—El Gobierno portugués ha reconocido el Imperio italiano. (Fabra.)

LOS REYES DE INGLATERRA EN FRANCIA

"Colaboración para defender no sólo los intereses comunes, sino también los ideales de la vida nacional e internacional"

Así declara el comunicado sobre las conversaciones de París

París, 20.—Lord Halifax almorzó en el Quai d'Orsay con Daladier, Bonnet, Chautemps, Herriot, Blum y Corbin.

Terminada la comida continuaron las conversaciones de Halifax, Daladier y Bonnet, hasta las cuatro de la tarde. (Fabra.)

Comunicado oficial y suposiciones

París, 20.—Se cree que en la conversación de hoy Bonnet hizo un examen preciso de los problemas actuales: cuestión checoslovaca, guerra de España y relaciones con Italia.

Se cree igualmente que Lord Halifax habrá puesto al corriente a Daladier de su conversación con el capitán Wiedemann.

Un comunicado oficial dice que la entrevista ha confirmado el común interés de los dos países, que siguen deseando, ante todo, defender la paz.

Añade que ambos Gobiernos continuarán desarrollando su política de conciliación y colaboración para defender no sólo los intereses comunes, sino también los ideales de la vida nacional e internacional.

El comunicado declara finalmente que ha quedado confirmada la colaboración francoinglesa, consagrada solemnemente por la actual visita de Jorge VI y la reina Isabel a Francia. (Fabra.)

Los reyes

París, 20.—Los reyes de Inglaterra almorzaron hoy en la Embajada de su país, que ofreció un almuerzo íntimo en su honor.

Por la tarde visitaron, en

unión del Presidente Lebrun y su esposa, la Exposición de pintura británica en el Louvre. (Fabra.)

Condecoraciones

París, 20.—El rey de Inglaterra ha concedido diversas condecoraciones a Lebrun, Daladier, Bonnet, Chautemps, jefes de los Estados Mayores de Tierra, Mar y Aire, y embajador de Francia en Londres, Corbin. (Fabra.)

Nuevos optimismos de la prensa francesa

París, 21.—Los periódicos continúan dedicando enorme espacio a la estancia en París de los reyes ingleses. Hace entusiásticos comentarios, poniendo de relieve las delirantes ovaciones que reciben los reyes a su paso por las calles de la capital.

La prensa pone de manifiesto que pocos tratados o acuerdos han recibido una confirmación más calurosa que el acuerdo francoinglés, y afirma una vez más que la unión entre los dos países es indestructible y dará excelentes frutos para el mantenimiento de la paz europea.

León Blum dice en "Le Populaire" que Francia e Inglaterra se dan clara cuenta de las obligaciones que para ellas supone el papel que han escogido en la Europa central, y están dispuestas, llegado el caso, a asumirlas con valor; pero no alimentarán hostilidad alguna contra ningún país. Se trata de llegar a una vasta comunidad internacional con una nueva organización duradera de la paz.

Madama Tabouis dice en "L'Œuvre" que es difícil saber la conclusión de la conferencia celebrada ayer por Halifax con Daladier y Bonnet. "Nos guardaremos de hacer hipótesis—añade—; pero sí podemos afirmar que la posición francoinglesa del 19 de abril y la que se impuso a Alemania en 21 de mayo quedan reforzadas.

"Excelstor" habla de la misión del capitán Wiedemann en Londres, y dice que Francia se congratularía tanto como Inglaterra de que el esfuerzo de buen deseo de Alemania, y naturalmente de Italia, se reflejara en pruebas tangibles. (Fabra.)

La Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T. de Madrid saluda al jefe de la Agrupación de ejércitos de la zona no catalana

Firmado por los camaradas Carrillo, presidente, y Ramírez, secretario, de la Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T. de Madrid, ha sido enviado al jefe de la Agrupación de ejércitos de la zona no catalana el siguiente telegrama:

"La clase trabajadora madrileña de la U. G. T., al cumplirse el segundo aniversario de la lucha por la independencia y la libertad, le saluda y promete mantenerse firme en su pueblo como el glorioso Ejército popular hasta lograr expulsar al invasor, vencer al fascismo e imponer la libertad de los pueblos."

Se suicida un senador acusado de traficar con su influencia

Nueva York, 21.—El senador Julio Berg, representante del Estado de Nueva York, se ha suicidado. Horas antes el fiscal general le había acusado de usar de su influencia para hacer concesiones en la Exposición Universal.

Era hombre muy influyente en el Partido Demócrata neoyorquino.

Han sido detenidas unas veintidós personas acusadas de complicidad. (Fabra.)

El embajador alemán ha negado autenticidad a las declaraciones de Reichenau

Londres, 20.—Esta tarde ha sido evocada en la Cámara de los Comunes la cuestión del me-

morándum de Von Reichenau.

Chamberlain ha contestado que el embajador alemán había desmentido las manifestaciones hechas sobre este asunto en nombre de su Gobierno. (Fabra.)

Se acentúa la impresión de que Hitler busca una aproximación a Inglaterra

Londres, 20.—En los círculos oficiales ingleses se continúa observando el mayor silencio sobre la conversación celebrada ayer entre Lord Halifax y el capitán Wiedemann, ayudante de Hitler, y sobre el valor de las informaciones publicadas sobre este asunto por la prensa inglesa.

Sin embargo, se cree que Wiedemann comunicó a Lord Halifax "un mensaje verbal sobre la buena voluntad de Hitler". Parece que el enviado de Hitler hizo observar que las relaciones angloalemanas no son satisfactorias como es de desear y que nada se oponía a mejorarlas.

En cuanto al problema de Checoslovaquia dijo que Hitler desea la solución pacífica de la cuestión entre el Gobierno de Praga y los sudetes.

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

El embajador alemán ha negado autenticidad a las declaraciones de Reichenau

Londres, 20.—Esta tarde ha sido evocada en la Cámara de los Comunes la cuestión del me-

morándum de Von Reichenau.

Chamberlain ha contestado que el embajador alemán había desmentido las manifestaciones hechas sobre este asunto en nombre de su Gobierno. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

Se indica que el ministro inglés aprovechó la ocasión para manifestar a Wiedemann que en Londres se vería con agrado que el Gobierno alemán cooperase en la cuestión de los refugiados. (Fabra.)

CARTELERAS

PARA MAÑANA

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

IDEAL.—(Refrigerado.) 5.30: La del manojito de rosas y La Dolorosa (gran éxito).
GARCÍA LORCA.—8: Fide por esa boca (superbrevia excepcional).

A las 6.30:

ASCASO.—Zarabeta (de Vital-Aza).
BARRAL.—Los malhechores del bien (de Jacinto Benavente) y Por las mismas agallas (diálogo).
COMEDIA.—(Refrigerado.) Cuidado con la Pacal (el éxito cómico de la temporada).
CHUECA.—Mi tía Juviara (dos horas de risa).
ESLAVA.—Me estoy sacrificando (éxito inmenso de risa).
ESPAÑOL.—(Refrigerado.) Yerma (de García Lorca; gran éxito).
FUENCARRAL.—Tatofa-Li (extraordinario éxito cómico-lírico).
JOAQUÍN DICENTA.—Reposición: Las faldas (graciosísima revista).
LARA.—Escuela de picardías, o La Mary-Cruz se casa (gran éxito).
LOPE DE VEGA.—(Refrigerado.) ¡Que más da! (éxito extraordinario).

PARA QUIEN CORRESPONDA

Los establecimientos públicos tienen la obligación de admitir los sellos-moneda

Un camarada nuestro nos ha denunciado un hecho que pone de relieve una vez más el propósito que en determinados establecimientos existe para obstaculizar la marcha normal de la vida en la retaguardia. Y es hecho en sí tiene mayor importancia porque lo ocurrido tuvo efecto en un establecimiento dependiente de un organismo oficial. Se trata de lo siguiente:

Nuestro camarada se presentó en el despacho de leche de la gloria del Pintor Sorolla, 4, dependiente, sin duda, de la Comisión Municipal de Abastos, y al tratar de abonar un bote de leche condensada entregó para su pago, entre otras monedas, un sello-moneda de 25 céntimos de los emitidos por el Gobierno para facilitar el cambio, y el responsable del despacho se negó terminantemente a admitir esa moneda, alegando que esa orden es la que él había recibido. Tuvo que intervenir la Comisaría del distrito para hacer ver a este llamado responsable la obligación que tenía de admitir la moneda del Gobierno, pero aun así y todo el mismo agente tuvo que ponerse al habla con los jefes del mencionado responsable, que no de muy buen grado, y ante la presencia de la autoridad, dieron orden a su subordinado para que admitiera el sello-moneda.

Suponemos que enterado de esta anomalía, a todas luces intolerable, porque se ve claramente que no existe más afán que el de causar molestias y perjuicios al heroico vecindario madrileño, el organismo municipal del que depende el despacho de leche anteriormente mencionado adoptará las medidas pertinentes para que hechos de esta naturaleza no se repitan, al propio tiempo que sirva la publicación de este incidente para reiterar al vecindario el derecho indiscutible que tiene a que le admitan los sellos-moneda que para la facilidad del cambio emitió oportunamente el Gobierno de la República.

CINES

PRENSA

"Caballero improvisado"

Si el arte de Douglas Fairbanks no fuera bastante para prestar interés a esta película de la Prensa, el film tendría siempre a su favor los aciertos de dirección y realización que acompañan su desarrollo.

Porque sobre su asunto, en el cual el amor se alía una vez más con el descubrimiento del verdadero autor de un delito que gravita sobre un inocente, está el traslado del mismo al Londres cortésano de principios del pasado siglo, lo que abre paso a una documentada y fastuosa reconstrucción de época, en cuyo empeño no han sido escatimados los elementos, mientras una escenificación afortunada aparece servida en todo momento por la excelencia de las fotografías.

Douglas Fairbanks en el protagonista es, además, el notable actor de costumbre, al que da discretamente la réplica sentimental Elisa Landi.

De este modo, "Caballero improvisado", único estreno de la semana, logra poner una nota estimable en medio de la insignificancia, ya registrada, de las novedades cinematográficas recientes.

A.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—Desfile de candelinas (magollosa revista).
AVENIDA.—El vagabundo millonario (George Arliss).
BARCELÓ.—El despertar de una nación (Walter Huston-Franchot Tone).
BILBAO.—Tierra española (un testimonio emocionante de nuestra lucha).
CAPITOL.—Vidas rotas (español; por Maruchi Fresno).
DORE.—El secreto de Ana María (español).
ENCOMIENDA.—El hombre y el monstruo (español; Frederick March).
FIGARO.—Flor de arrabal (Jean Harlow y Spencer Tracy).
GENOVA.—El asesino invisible (en español).
GOYA.—La sombra del hampa (Madge Evans-Franchot Tone).
LATINA.—(Refrigerado.) Entre esposa y secretaria (Myrna Loy, Jean Harlow, Clark Gable; en español).
MONUMENTAL.—Código secreto (William Powell).
PACILLA.—La tripulación del cielo (la epopeya de la Gloriosa francesa).
PALACIO DE LA MÚSICA.—La hermosa heroína (los Terrios españoles en Flandes; en español).
ROYALTY.—Viaje de ida (William Powell-Kay Francis).
SALAMANCA.—(Refrigerado.) Catalina Franziska Gaal; en español).
TETUAN.—Las cinco advertencias de Satán (español; por Pastora Peña).
TIVOLI.—Mary Burns, fugitiva (Sylvia Sydney; en español).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) Mi ex mujer y yo (William Powell-Jean Arthur).
CALATRAVAS.—El hombre sin rostro (en español; Reginald Denny).
GARRETAS.—Ruta de héroes (Cathie de Nagy).
GONG.—La novia del gangster (Ginger Rogers).
MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) Una Carmen rubia (Martha Eggerth).

De 4.30 a 9 noche:

CALLAO.—Programa doble: La máscara de carne y As de ases (aviación).
POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Estaba escrito (caballista) y ¡Ay, que me caigo! (Harold Lloyd). Butaca, 1 peseta.

De 5 tarde a 9 noche:

BELLAS ARTES.—Centinela, alerta! (Angelillo).
BENAVENTE.—Joaquín Murrieta (en español; Warner Baxter).
CHAMBERI.—Capricho frívolo, o Un marido de repuesto (en español).
DOS DE MAYO.—Rebelión en China (Fay Wray) y En buca del reo (caballista).
ELCANO.—Vampiresas 1933 (magnífica revista).

FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—(Refrigerado.) Rumba (George Raft), y variadas, por Hermanas Viazay, Perill Oriental, Trio Llopis y Mercedes Llorca (la maravillosa infantil).
PROYECCIONES.—De 4.45 a 9: Canción de amor (Lily Pons; en español). Fin de fiesta: Mary-Ely, Pilarín Abellán, Consuelito de Málaga, Luísta Espinosa, Negro Aquilino, Lorenzo "el Duque".

De 5 tarde a 9 noche:

DURRUTI.—Un corazón por una canción (opereta). Variadas, por Carmen Rey, Mary-Wallen, Niño Ramírez, Jesús Ramírez, Topete, Hermanos Díez.
RIALTO.—(Refrigerado.) La hija de Juan Simón (Carmen Amaya) Fin de fiesta por Fideíta Cobos, Coralillo de Granada, Eivira Copella, Costes y sus estilistas criollos, Rosario la Cartujana.

OJO AL ANUNCIO!

CAMARADAS MILITARES Y TODA CLASE DE TROPAS HASTA LOS GENERALES

FELIX GARCIA

el decano para la compra y venta de estilográficas en verdadera ocasión en el 4 de la Plaza de Nicolás Salmerón. Las mejores marcas: Seaford, Parker, Kohler, Waterman, Pelikan, Eversham y Kaweco

Plaza de Nicolás Salmerón 4

Horas de compra: de nueve de la mañana a nueve de la tarde.

Se arreglan y se ponen puntos SIEMPRE LAS MEJORES MARCAS

Círculo Socialista del Este

En el salón de actos de este Círculo dará hoy jueves, a las ocho de la tarde, una conferencia sobre "El II aniversario de la sublevación fascista" la compañera Manolita García. Se ruega la asistencia de las compañeras socialistas.

Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T., de Madrid

Las Juntas directivas de los Sindicatos U. G. T. que no están domiciliadas en la Casa del Pueblo deberán pasar por Góngora, 5 el jueves o viernes, de cuatro de la tarde en adelante, para comunicarnos un asunto relacionado con los Comedores.

Las tropas de la República reconquistaron valientemente La Atalaya en el frente de Levante

Voladura de una mina, proyectiles sobre Madrid y un combate

A última hora de la tarde del martes, en determinado sector, nuestras fuerzas volaron una mina, que causó al enemigo muchas bajas y destrozos. Fueron también capturados varios prisioneros.

En los centros oficiales se calcula que en distintos distritos estallaron unos doscientos diez; pero no es aventurado decir pasaron de un millar. Las ambulancias recogieron un muerto y cinco heridos. Numerosos edificios sufrieron desperfectos. Coincidiendo con el bombardeo, en un sector hubo un combate que se prolongó durante media hora.

Para gastos de guerra Anoché fué entregada a los informadores, en el Cuartel General, una nota dando cuenta de que el taller 45 del Parque Central de Automóviles del Ejército número 1 ha hecho entrega a la Jefatura del Ejército de 2.012 pesetas, con destino a gastos de guerra. En nombre del Ejército y suyo propio, el coronel jefe, don Segismundo Casado, hizo constar su agradecimiento por acto tan laudable.

La viril resistencia de nuestras tropas infligió a los extranjeros muchas bajas

Los facciosos fueron rechazados con duro quebranto en Extremadura Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—Las tropas italianas invasoras de España han proseguido hoy su ofensiva en todos los sectores de este frente. Al sur de Barracas ha sido contenida la presión enemiga, siendo dispersados los tanques italianos por el certero fuego de nuestros cañones. La lucha continúa con gran dureza.

En el sector de Tales, las tropas españolas han reconquistado valientemente La Atalaya, siendo rechazados todos los contraataques enemigos a dicha posición y a las de Almenara. En la zona de Alcóra, los invasores consiguieron ocupar ayer, después de durísima lucha, los vértices Pelado y Almayud. El número de bajas que infligió a los extranjeros la viril resistencia de nuestras tropas es extraordinario. Han sido capturados un capitán y varios soldados de nacionalidad italiana. La aviación extranjera ha actuado insistentemente durante toda la jornada. Setenta y cinco aparatos de bombardeo han agredido diversos puntos, entre ellos Jérica, carretera general, Segorbe, Viver, Torás y carretera de Torás a Cereza.

Cincuenta trimotores Junker han bombardeado nuestras posiciones al este de Espadán. EXTREMADURA.—El enemigo ha atacado, con gran protección de tanques, aviación y artillería, nuestras posiciones de los sectores de Blázquez y Miajadas, siendo contenido y rechazado, con duro quebranto. Con nuevos refuerzos repitió el ataque, luchándose con gran intensidad en ambos sectores. CENTRO.—Ayer, la artillería enemiga lanzó cerca de 500 proyectiles sobre la población civil de Madrid. En los demás frentes, sin noticias de interés."

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

Las mujeres madrileñas protestan contra los criminales bombardeos de la aviación y de la artillería italogermanas

"Hoy 18 de julio de 1938, segundo aniversario de la guerra cruel que ensangrienta a España, las mujeres españolas protestamos energicamente de los bombardeos, tanto de los aéreos como de los realizados por la artillería italogermana, que destruye pueblos y ciudades, matando seres inocentes y sin defensa ninguna.

Muchas veces sorprende la muerte en el techo; otras, en los colegios; cientos de niños han perecido, así como sus profesores; ancianos que estaban tomando el sol en un paseo; enfermos y heridos en los hospitales donde ondeaba la bandera de la Cruz Roja, y mujeres en sus quehaceres cotidianos.

Por estas causas nos dirigimos con el debido respeto y les pedimos a los señores que integran el Comité de No intervención, con la esperanza de que así lo harán, por ser lo que pedimos justo, razonable y de humanidad, puesto que con estos procedimientos no consigue nada más que sembrar el odio quien así procede contra una nación y un Gobierno elegido por un pueblo que no quiere guerra, que desea la paz, pero también quiere su independencia, que es por lo que lucha y es justo que se la den. Que tiene derecho nuestro Gobierno a todo apoyo y ayuda por estar constituido por sufragio y voluntad del pueblo, y quitar de una vez todo apoyo a los rebeldes, una vez que la misma palabra lo dice: que se rebelaron contra su mismo pueblo y con las mismas armas que tenían para defenderle.

En vista de que la guerra no la ganaban no tuvieron recato en ir por hordas de moros, italianos y alemanes para entregar la España tan querida de los españoles leales y que sólo a nosotros pertenece. Por todo lo expuesto, y con el

Suscripción pro evacuados de Levante

La acogida que tuvo desde el principio la suscripción abierta por el Consejo Municipal madrileño y encabezada con 50.000 pesetas para acudir en auxilio de los evacuados de Levante salta a la vista con sólo pasar la mirada a las listas que periódicamente se vienen publicando en la prensa madrileña. Por ellas se observa claramente que la idea lanzada por el alcalde de Madrid no cayó en el vacío. Sólo se nota en las aludidas listas la falta de los Bancos y entidades bancarias, las que hasta el momento presente no se han sumado al entusiasmo de las entidades sindicales y del público en general.

La Depositaria Municipal espera todavía la aportación de los referidos Bancos y entidades particulares bancarias, y confía que con sus aportaciones se verá aumentada copiosamente la suscripción aludida. Entre las listas de donantes resaltamos hoy la de Almacenes San Mateo, 2.000 pesetas; Asociación de Empleados de Prensa, F. G. E. y U. G. T., 2.123; Agrupación de Dependientes Municipales, U. G. T., 5.000; Pompas Fúnebres, en nombre de todo el personal, 5.000; Empresa El Cafeto, 5.000; Comité Casa Lumoga, 1.000; Colectividad de Miralcampo (Guadalajara), 5.000 pesetas. La suma alcanzaba ayer a pesetas 511.299,82.

corazón henchido de dolor por tanto escarnio de que hemos sido objeto, pero al mismo tiempo llenas de entusiasmo por el heroísmo de nuestros hombres, nos dirigimos al Comité de No intervención en espera de que nuestros ruegos serán atendidos. ¡Viva la República! ¡Viva España! ¡Viva Negrín! ¡Viva Miaja! Siguen varios millares de firmas."

El sorteo organizado a beneficio de las víctimas de Torrijos

Ponemos en conocimiento de los poseedores de boletines para el sorteo que, organizado en beneficio de los familiares de las víctimas de Torrijos tuvo efecto el día 30 del pasado mes de junio, que los regalos se encuentran a disposición de las personas agraciadas en Pacífico, número 56, Parque de Artillería, horas de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, durante todo el presente mes, estando expuestas las listas, con los números premiados, en los mismos establecimientos que vendieron nuestros boletos.—La Comisión organizadora.

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS * El Sindicato Metalúrgico de Madrid El Balmarte y el Sindicato Siderometalúrgico de la C. N. T. convocan conjuntamente a una representación de dos compañeros de cada Comité de fábrica de los talleres de fundición en hierro para tratar asuntos relacionados con la producción y de gran importancia. Dicha reunión se celebrará mañana viernes, a las ocho de la noche, en el local de El Balmarte, Victoria, 1. Los dos Sindicatos ruegan la asistencia de los compañeros interesados.

A. U. S. A todos los socios del Grupo Luciano Altamirano se les convoca a una reunión que se celebrará mañana día 22, a las siete, en Roberto Castrovido, 4.

FRACCIONES COMUNISTAS Los comunistas que trabajan en fortificaciones, D. E. C. A., Ferrerill y construcción y reparación de carreteras se reunirán, a partir de hoy, por la Secretaría sindical, Antonio Maura, 9, de siete a ocho y media de la tarde, para un asunto de importancia. Mañana viernes, a las once de la mañana, se reunirán todos los comunistas pertenecientes a Vendedores de Prensa, en Los Madrazo, 34.

EL JOVEN

Enrique Rodríguez Ruiz

Ha fallecido el día 20 del actual

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

Sus padres, Enrique Rodríguez Lafuente y Filomena Ruiz Cossío; sus hermanas, Julia, Carmen y Pepita; abuelos, tios, primos y demás parientes,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida.

EL GRANDIOSO ACTO DE AYER

Brillantes intervenciones de Gómez Egido, Faustino Carbonero, Antonio Mije, García Pradas, Wenceslao Carrillo, Miguel San Andrés y Rafael Henche

En el Cine Monumental, abarrotado de público y en un ambiente de exaltado entusiasmo, se celebró en la tarde de ayer el anunciado acto del Frente Popular Antifascista, organizado para conmemorar el segundo aniversario de la magnífica gesta llevada a cabo por el pueblo español en defensa de sus libertades.

Gómez Egido

El compañero Gómez Egido, encargado de presidir, explicó sencillamente la significación del homenaje, que no era otra que reafirmar la fe y la seguridad que el Frente Popular nacional, así como el Frente Popular de Madrid, tienen en la victoria de nuestras armas. Anunció que, a falta del representante de Unión Republicana, hablaría el compañero Faustino Carbonero, secretario del Frente Popular Antifascista local, confirmando que todos los componentes del citado organismo nacional estaban representados en una conjunción inseparable.

Faustino Carbonero

Inmediatamente ocupó la tribuna Faustino Carbonero, de la F. A. I., que intervino en sustitución de su correligionario Ceiso de Miguel. Dijo que a los dos años de lucha el pueblo español sigue manteniendo con mayor coraje que nunca su voluntad y su decisión de vencer.

Esta gran verdad, esta rotunda afirmación, es la bandera que enarbola a todos los vientos y es la gran afirmación que nos reúne hoy aquí y es la voz potente que nos dice desde la tribuna y desde el taller: "Antes que perder la victoria, mil veces morir, porque ello sería nuestra deshonra."

Antonio Mije

Antonio Mije, por el Partido Comunista, comenzó afirmando que España ha tenido la virtud de dar un fuerte aldabonazo a la conciencia del proletariado mundial para decirle cómo se puede impedir la carrera desenfrenada que pretende llevar a cabo el fascismo. La acción heroica del pueblo español ha venido a constituir un espejo brillante en el que se puede mirar todo aquel que no quiera ser víctima de la furia sangrienta de los Estados totalitarios.

Los pactos recientes de comunistas y socialistas y de la U. G. T. con la C. N. T. ponen de manifiesto, además, los progresos hechos en esta labor de unir a todo el pueblo español en un afán único.

"A pesar de cuanto se hace para destruir, España subsiste", ha dicho el Presidente de la República. Sí, señor Azaña. España subsiste y subsistirá porque hay muchos millones de seres en su suelo que están dispuestos a darlo todo para que así sea y que no cejarán hasta que el mundo vibre en torno a la tragedia que en su territorio se desarrolla.

Para que la resistencia de Levante continúe es preciso ayudar con todo entusiasmo a ese valeroso Ejército que está truncando en aquellas tierras los planes de invasión.

Termina diciendo que otra ofrenda inestimable que podía rendirse a aquellos valientes que pahn a palmo defendiendo el terreno español era reforzar a diario la unidad para mantener tenso el espíritu de resistencia inagotable de este pueblo hasta la victoria definitiva.

José García Pradas

Acto seguido intervino García Pradas, por la C. N. T., quien, como los anteriores, fué acogido con calurosos aplausos.

Señala la presencia del general Cardenal, comandante militar de la plaza, que ocupa un palco, y a quien el público hace objeto de una clamorosa ovación, mientras la magnífica banda del Cuerpo de Tren interpreta el himno nacional.

Hecho el silencio, García Pradas dice que la sensación del inminente peligro en que nos encontramos ha hecho que de nuevo surja la necesidad de una

unión férrea y que remitan los particularismos que dieron al traste con la unión espontánea de los primeros momentos.

Tenemos que pensar—dice después—lo que nos exige la gravedad de los momentos presentes. Hay que medir la realidad de nuestras obligaciones. No traicionemos a nuestros caídos con el olvido de nuestro deber.

Nuestra cobardía no puede servir, ni para agitar la charca de que nos hablara Negrín, ni para hacernos caer en un fangal de miserias junto con la sangre de nuestros hermanos caídos. Eso, nunca. Tenemos que combatir en la medida del sacrificio que nos pide la Revolución, la Historia, la República y la Patria. Todos juntos en el trabajo. Y con el fusil en las manos, olvidando lo secundario, para dar paso a lo principal. No basta el sentimentalismo de las arengas. Hace falta el ejemplo de aquellos que ostentan cargos de responsabilidad. Si se le exige toda clase de sacrificios al pueblo, aquel que exige tiene que sacrificarse sin que nadie se lo pida. Hay que apartar de nuestro camino a los que han puesto la guerra a su propio servicio en lugar de ponerse ellos al servicio de la guerra.

García Pradas terminó expresando su fe en la victoria por la labor gigantesca que viene realizando nuestro pueblo, y cuyo exponente máximo es el formidable ejército del Centro, cuyo general en jefe asiste al acto. (El público tributa otra enorme ovación al coronel Casado, que, con su ayudante, ocupa un palco.)

Wenceslao Carrillo

A continuación intervino Wenceslao Carrillo, por la U. G. T. Empezó diciendo que los dos años de lucha que lleva el pueblo español son motivos suficientes, si no hubiese otros, para justificar la constitución del Frente Popular, y significan un período de tiempo suficiente para poder, sin embargo, poner al descubierto los defectos que en el pueblo se observan. La clase trabajadora de Madrid—añadió—puede todavía producir más.

No se puede hablar de jornada limitada. En los frentes no existe. No se pueden pedir comodidades en la retaguardia, porque en el frente nunca las ha habido.

Es posible—agrega Wenceslao Carrillo—que yo exagere algo este llamamiento al sacrificio. Pero es que mi ininterrumpido contacto con la clase trabajadora me ha enseñado a hurgar en su conciencia de tal para que se diera cuenta muchas veces de algo que tiene ansias de cumplir.

A continuación habla de la ayuda que es necesario prestar a Levante, aunque no sea más que en correspondencia a la que Madrid recibió de aquella región.

El camarada Carrillo agregó que la U. G. T., al mostrar su adhesión al Frente Popular nacional, no hace más que seguir la trayectoria social que inspiró su creación hace cerca de cincuenta años, y que su más ferviente anhelo está en que, al terminar la guerra, este pacto de unión estrecha firmado hoy se convierta en una fusión definitiva y eterna de las dos centrales sindicales para llevar a cabo la ingente tarea de la reconstrucción de España significará llegado ese momento. Con igual fervor mirará un día la Unión General de Trabajadores la fusión de los dos partidos marxistas, que hoy se encuentran también hermanados en el Frente Popular. Y en cuanto a los partidos republicanos, mientras en sus programas figure el derecho de la clase trabajadora a vivir una vida digna y se reconozca que cada obrero es un ser consciente y tiene una responsabilidad en la marcha del país, nos entregaremos de lleno a ellos para colaborar en el afán común—terminó diciendo—, porque esa ha sido siempre nuestra finalidad.

Miguel San Andrés

El diputado a Cortes por Valencia y director de "Política" habló seguidamente:

Ha pasado la hora de los derechos—dijo—y hemos entrado en el mundo de los deberes. Cuando la patria está en peligro, cuando el honor nacional está mancillado, cuando la dignidad de un pueblo corre el riesgo de ser pisoteada por el invasor, no hay más que dar de lado los derechos y enfrentarse con la situación grave en que el país vive. Hay, sí, quien todavía y eternamente tendrá inmaculados derechos: la madre que ha perdido a su hijo en el campo de batalla; la mujer que deja ir al marido a entregar su vida en defensa de un ideal; la novia que durante meses ha visto florecer un porvenir de esperanzas e ilusiones y en un día se lo destruye la muerte. Tienen derechos también el hijo que ha perdido al padre y el mutilado de guerra. Pero los demás ¿no tienen derecho a nada!

Habla a continuación de la catástrofe moral y material que se ha producido en España y de la ingente labor que habrá que realizar para reconstruir el país y hacer una España nueva, forjada por la abnegación y el sacrificio de todos sus hijos.

La paz está en que triunfe la República. Elevemos el pensamiento en honor a los caídos, que es el mayor orgullo de España y el asombro de la Humanidad.

Termina excitando al público a poner su corazón y su pensamiento en los caídos y en el porvenir glorioso de la República española.

Rafael Henche

Rafael Henche, en nombre del Partido Socialista, interviene mostrándose orgulloso ante la Historia de la rectitud de las normas que siempre distinguieron al partido que representa. Encarece la importancia del acto organizado por el Frente Popular nacional y habla de la ne-

cesidad del esfuerzo de todos en una acción conjunta, elogiando los beneficios de esta unidad rectora, que aglutina a todo el pueblo español en la gesta gloriosa que viene realizando ante el asombro del mundo. Hay que inspirarse—dice—en una lealtad absoluta, para mejor garantizar la confianza de todos.

Censura duramente todo intento de predominio y de proselitismo. El más grave daño que puede inferirse al Ejército es presumir que para formar parte en él hay que tener en cuenta colores ni distintivos. Es criminal suponer que puedan prosperar esos supuestos procedimientos. No mereceríamos, en ese caso, la confianza de nadie.

Hace un recorrido histórico del pasado, presente y porvenir de nuestra lucha, y recuerda que el 18 de julio existió un grupo de hombres integrantes de un Gobierno honrado, que, a conciencia de sentirse solos, decidieron no entregarse al enemigo. Sus nombres, al recordarlos en esta conmemoración, merecen que sean grabados en la Historia. Hay que tener una absoluta fe en los destinos del pueblo.

Enaltece las esencias republicanas del pueblo, venero de las más altas virtudes. Encarece la necesidad de estar atentos en nuestros puestos de trabajo y de responsabilidad, y así la España republicana será invencible.

No hay que olvidar ni un momento que el pueblo español está dispuesto a sucumbir antes de ser mancillado. Hemos de crear una España nueva, más justa y más fuerte que la España que nos legara el 18 de julio.

Terminó con un "Viva España republicana!", que fué contestado unánimemente.

El compañero Gómez Egido resumió el acto, que tuvo un realce magnífico por su entusiasmo y por la calidad de las intervenciones.

Durante el transcurso del mitin se ejecutaron los himnos obreros, terminándose con el "Himno de Riego", que fué escuchado respetuosamente.

Un acto del Comisariado del C. R. I. M.

Ayer por la mañana, en el Monumental Cinema, se celebró un grandioso festival en conmemoración del glorioso 18 de julio de 1936, organizado por el Comisariado del C. R. I. M., a cuyo frente trabaja tan incansablemente nuestro camarada Aurelio Torres, eficazmente secundado en la Sección de Prensa y Propaganda por nuestro camarada Pedro Peláez.

Primeramente se proyectó la película soviética "El Circo". Después actuó la Banda del Cuerpo de Ingenieros, que interpretó admirablemente diversas piezas.

Luego habló el comisario delegado del C. R. I. M., Torres, quien explicó en ligeras frases la significación del acto. "No olvidéis—dijo—que comprometidos con el Mandó, exteriorizar nuestra convicción en la victoria en vibrante testimonio colectivo y educarse ciudadanamente, es también trabajar por la causa. La opinión de los directores militares y políticos de nuestro Ejército debe escucharse como españoles y obedecerla como soldados. Los años transcurridos en guerra han sido prodigios en enseñanzas que es preciso recoger y aplicar. Nuestros jefes os explicarán ambas necesidades. ¡Escuchad y obedeced a ¡Mando!"

Después habló el comisario del ejército del Centro, Piñuela, que exaltó la grandeza popular del 18 de julio, en la que no hay figuras que destaquen.

El pueblo, la masa anónima, es el héroe, el auténtico héroe. Una vez las dos fechas del 2 de mayo y 18 de julio. Explica el sentido histórico que anexiona a ambas. El cuartel de la Montaña, con toda su gesta, es igual que la lucha del Parque de Artillería de Monteleón. Con una mano el fusil, y con la otra se levantará el gran edificio del Estado. El pueblo que no combate debe seguir, en esfuerzos y sacrificios, al pueblo que lucha.

Al servicio de la guerra debemos poner todos, absolutamente todos, toda nuestra voluntad y capacidad." (Aplausos.) Tiene frases de dura actitud para los malos españoles que, debiendo combatir y vivir inten-

samente la guerra, se conservan al margen de la contienda. Han de saber algunos, sobre todo los que hoy viven en buenas casas, despreocupados del dolor común, que están sostenidas por el filo de la bayoneta del soldado. Se refiere a los que hacen proselitismo político, teniendo para ellos duras censuras, así como para el especulador, el logrero o el acaparador, que sueñan vivir de la sangre preciosa de los heroicos combatientes. Termina diciendo que los títulos del heroísmo de Madrid se han de revalidar nuevamente. Empezando, a la sazón, por Levante. Quizá haya necesitado España saber lo que es el duro sacrificio de la guerra para valorar el ideal de la libertad. Son nuestros hijos, si perdiéramos la guerra, los que se verían obligados a pedirnos responsabilidad de la esclavitud que arrastrasen, por haber sido nosotros cobardes. Al final de su interesante intervención, el comisario Piñuela es clamorosamente ovacionado. Se dan fuertes vivas a España y a la República. Al acabar, cierra el acto el "Himno de Riego".

Como final hubo un gran festival, que se celebró mediante la colaboración de diversos y populares artistas de variedades, que fueron muy aplaudidos al realizar sus trabajos.

Servicio de palomas mensajeras en el frente de Levante

Valencia, 20.—Han empezado a prestar servicio en los frentes de Levante las palomas mensajeras. Como el mayor inconveniente para su realización es el vuelo de las palomas buhonas, por su facultad de captación, lo que origina un retraso en la recepción de los colombogramas, el Servicio colombófilo militar ha prohibido, tanto en la ciudad como en la provincia, el vuelo de tal clase de palomas, castigando duramente a los infractores. (Febus.)

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

La vista de la causa contra 195 procesados por espionaje y alta traición

Continúan las defensas sus informes

Ayer tarde se reanudó en el salón de actos del Tribunal Supremo la vista de la causa contra los 195 procesados por espionaje y alta traición.

Informaron las defensas correspondientes a los inculcados Pedro del Castiño, Fernando Soñiño, Emilio Consera, Graciano Cobaleda, Francisco Galván, Romero Ferrer, Alonso González, Isaac Ruiz Michell, Ferradilla y Crescencio Alcaide.

En la sesión de esta mañana informó el letrado señor Díaz Aguilár, que defendía a los inculcados Velázquez Patiño y José García Mauriño, a los que el Ministerio fiscal, en su acta acusatoria, pide la pena de muerte, y a otros encartados a los que se piden penas inferiores.

A continuación, el letrado señor Gallardo defendió a los procesados Antonio Larios, Ernesto Marrupe y Crisanto López Vera, inculcados a los que el Ministerio fiscal pide la última pena.

Por último, el abogado señor Labernia defendió al encartado Miguel Rubio, a quien el Ministerio fiscal solicita también la pena de muerte.

Todos los abogados solicitaron para sus patrocinados la libre absolución.

Se suspendió la sesión para continuarla esta tarde a las cinco y media.

Sentencias de los Tribunales de Guardia de Madrid

Los Tribunales Especiales de Guardia han visto esta mañana una causa por el delito de alta traición seguida contra el sargento Francisco Hurtado Callejón, Gaspar Estepa Sánchez y Dolores Hurtado Callejón. Ha sido condenado el primero a la pena de muerte; el segundo, a veinticinco años de internamiento en campo de trabajo, y el tercero, a seis años y un día también de internamiento en un campo de trabajo.

Dos traidores condenados

Barcelona, 21.—El Tribunal de Guardia ha condenado a la pena de treinta años de internamiento en campo de trabajo a Angel Reguena, y a veinte años a Emilio Ferrán, acusados del delito de alta traición. (Febus.)

Los telegrafistas del Estado Mayor Central, expresan su adhesión al Gobierno

Barcelona, 21.—El ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Rios, ha recibido un telegrama del jefe de Telégrafos del Estado Mayor Central, en el que los telegrafistas de este servicio reiteran su adhesión al Gobierno en la lucha contra los invasores.

"DIARIO OFICIAL"

Destinos militares

Barcelona, 21.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" dispone cese, en el mando de la 64 división el mayor de Infantería profesional don Alejandro Sáez, que pasa a los órdenes del general-jefe del Grupo de ejércitos de la zona Centro-Sur.

También cesa en la 10 división, Estado Mayor, el mayor de Infantería profesional don Prudencio Ortega Ferrer, que es destinado al cuadro eventual del Ejército del Centro.

Se resuelve que la designación de oficiales o sargentos mutilados para las Jefaturas de las unidades de trabajadores del campo sea hecha por el C. R. I. M. respectivo entre los que figuren como inútiles o no aptos para el servicio en los frentes de combate.

Se fija el día 5 de agosto, a las diez de la mañana, como fecha para el concurso anunciado para cubrir la vacante de músico mayor en la Banda Republicana. Los ejercicios tendrán efecto en el cuartel que ocupa la Escolta Presidencial. También se nombra el jurado calificador.

La aviación extranjera bombardeó el puerto de Valencia y causó un incendio en el mercante inglés "Sand-Land"

También causó víctimas en la tripulación

Los trimotores italianos bombardearon Castelldefels

Parte oficial de Aviación:

"A las ocho cincuenta y seis horas de ayer, diez hidroaviones italianos marca Savoia, procedentes de Palma de Mallorca, arrojaron varias bombas sobre el mercante inglés "Sand-Land", en el puerto de Valencia, causando víctimas en su tripulación y un incendio en el barco. También bombardeó los poblados marítimos, derribando casas y originando víctimas.

Durante la madrugada última han sido bombardeados por dos veces los poblados marítimos de Valencia, causando víctimas.

En la mañana de hoy, cuatro trimotores italianos agredieron criminalmente el pueblo de Castelldefels, hiriendo gravemente a dos niños."

LA "GACETA"

Para conocer los hechos cometidos en la provincia de Castellón

Barcelona, 21.—La "Gaceta" dispone se reintegre a la carrera Judicial, con plentitud de derechos, don Enrique Cerezo Cardona, magistrado de Audiencia, que actualmente presta sus servicios en la de Valencia.

Se crea el Tribunal Especial de Guardia número 3 en Valencia y el Juzgado Instructor Especial del mismo número, y, por consiguiente, los Juzgados y Tribunales de Valencia quedan con jurisdicción para conocer de los hechos cometidos en la provincia de Castellón.

Los estudiantes de Valencia de los reemplazos del 43 y 44 se ofrecen al Gobierno para fortificar

Valencia, 21.—A propuesta del delegado en Valencia del ministerio de Instrucción Pública se ha celebrado en el Instituto Blasco Ibañez una asamblea de estudiantes, en la que se acordó mandar un telegrama al Gobierno pidiéndose incondicionalmente a sus órdenes todo el personal, tanto docente como escolar, y suspenso de clases para que los alumnos comprendidos en los reemplazos de 1943 y 1944 se puedan dedicar a los trabajos de fortificación. (Febus.)

El Gobierno checoslovaco proyecta una ley de plenos poderes

Praga, 20.—El Gobierno elabora un proyecto de ley de plenos poderes, que le permitirá adoptar ciertas disposiciones. La ley estará en vigor hasta el 31 de marzo de 1940. Con ella, el Gobierno podrá modificar las tarifas aduaneras y adoptar disposiciones para la defensa del Estado y hacer frente a las amenazas económicas de otros Estados contra ciudadanos checoslovacos. (Fabra.)

Empiar conducta de una huertana

Barcelona, 21.—Se hacen grandes elogios de la huertana de Archena María Ibáñez Baeza, que durante la huida de 1934 marchó al frente de una manifestación, a pesar de sus cincuenta años, empujando una hoz. Esta mujer, que es viuda y no pertenece a ningún partido político, ha trabajado ella sola media hectárea de terreno. Este año, los campesinos de su pueblo, con 20 kilos de semilla, han cosechado de 40 a 45 quintales de patata. María, con 20 kilos de semilla, ha conseguido 50 quintales. Además, ha recogido 180 arrobas de albaricoques, que al precio de tasa le valieron pesetas 1.500. Ha criado dos cerdos, 20 aves de corral, 13 conejos y una cabra. Con el producto de su trabajo viven sus hijos y nietos; en total, diez personas. El problema de la escasez de abonos lo ha resuelto recogiendo la basura de los caminos. Interrogada sobre los motivos por los cuales trabaja de doce a catorce horas diarias, ha dicho: —Para que mis hijos y todos los que están en el frente no pasen hambre. Preguntada qué recompensa quería como premio a su trabajo, contestó: —Tráigame una legona ligera, porque ésta, como puede ver, está muy gastada. En toda la comarca consideran a esta mujer como una auténtica heroína del frente de la producción agrícola. (Febus.)

Mussolini irá a Budapest

Budapest, 20.—El órgano gubernamental "Esti Ujsag" anuncia que Mussolini vendrá antes de fines de año a Budapest para devolver la visita de los ministros húngaros. (Fabra.)

Regresa a Budapest el ministro húngaro

Roma, 21.—El ministro húngaro de Negocios Extranjeros regresó esta mañana a Budapest. El jefe del Gobierno húngaro tomará algunos días de descanso y permanecerá en Italia con su esposa. (Fabra.)

El sorteo de la Lotería de hoy

Los premios mayores
Barcelona, 21.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional efectuado hoy:
Primer, 6.439, Valencia.
Segundo, 21.552, Madrid.
Tercero, 26.753, Madrid.
Cuartos: 28.325, Valencia; 335, Barcelona; 8.431, Valencia; 14.461, Madrid; 19.898, Alicante; 33.582, Madrid; 24.919, Almería; 18.507, Barcelona; 21.569, Murcia; y 7.130, Tomelloso. (Febus.)

La cuestión del Chaco

Buenos Aires, 20.—El tratado de paz y amistad que determina los límites del Chaco ha sido aprobado definitivamente por la Conferencia de la Paz y será firmado mañana en sesión solemne ante el Presidente Ortiz, delegados de la Conferencia, miembros del Gobierno y Misiones diplomáticas y altos funcionarios.

Constitución del Secretariado de relaciones de los partidos republicanos

Barcelona, 21.—Quedó constituido el Secretariado de relaciones de los partidos republicanos. Aparte de una labor coordinada de carácter permanente, se ocupará, de manera especial, de establecer contacto con instituciones y partidos republicanos y liberales de los países europeos y americanos. El Secretariado está compuesto por Emilio Baeza Medina y Manuel Muñoz Martínez, por Izquierda Republicana; Miguel Santaló y José Andréu, por Esquerza Republicana de Cataluña; Eladio Alonso y Manuel Manchú, por Unión Republicana; Eduardo Ragasoll y Juan D. Gargante, por Acción Catalana Republicana; Julio Alvarez y Miguel José de Garmendia, por el Partido Nacionalista Vasco, y Silverio Batalla, por el Partido Federal. (Febus.)

INFORMACION POLITICA

Visitas al ministro de Hacienda

Barcelona, 21.—El ministro de Hacienda conferencia esta mañana con el subsecretario de Transportes y con el señor Irujo. Después recibió la visita del gobernador del Banco de Crédito, don Isidoro Vergara.

Nuevos magistrados de la Audiencia de Barcelona

Barcelona, 21.—Esta mañana han tomado posesión del cargo de magistrados de la Audiencia de Barcelona don Salvador Coll, don Miguel Velázquez y don José Valverde. Les dió posesión el presidente accidental de la Audiencia, señor Rodríguez Grande.

Una bandera de la J. S. U. a las fuerzas aéreas

Barcelona, 21.—En la Jefatura de las fuerzas aéreas se celebró la entrega de una bandera regalada por la J. S. U. de Barcelona, ofreciendo la enseña en un sentido discurso el comisario Cañizares. Seguidamente se celebraron varios actos de promesa a la bandera. (Febus.)

Los trabajadores de la tierra visitan los frentes

Barcelona, 21.—Coincidiendo con el segundo aniversario de nuestra lucha de independencia han visitado los frentes, formando parte de una Comisión de trabajadores de la tierra, los camaradas Romero Solano y Soler. Entregaron a la 72 brigada, compuesta en su totalidad por soldados extremeños, una carta expresiva de felicitación por su conducta heroica en el frente.

Clausura de la primera asamblea del Soviet Supremo de la U. R. R. S. F.

Moscú, 21.—En la sesión celebrada ayer de la primera asamblea del Soviet Supremo de la Unión de Repúblicas Rusas Soviéticas Federativas, después de haber sido nombrado el Gobierno, se celebró el acto de acudir a rendir una manifestación de cariño y adhesión por parte del pueblo soviético. Las numerosas Delegaciones que habían llegado de diferentes puntos de la U. R. S. S. desfilaron en la gran sala del Palacio del Kremlin ante los diputados y el Gobierno. Entre ellas figuraban representaciones del Ejército y de la Marina rojos. Finalmente, el Presidente del Soviet Supremo, camarada Jdanov, dió por terminadas las tareas parlamentarias, quedando con ello clausurada esta primera asamblea. (Fabra.)

La 11 división del Ejército republicano regala una bandera al octavo cuerpo del ejército chino

Barcelona, 21.—Ayer, por la tarde, se verificó el acto de entregar una bandera bordada con los colores nacionales y de la República de China que la 11 división del Ejército republicano de España regala al 8.º Cuerpo del Ejército chino. Hizo entrega de la enseña una Comisión venida del frente, y en su representación, un soldado la ofreció al coronel, el que agradeció el homenaje en sentidas palabras. (Febus.)

El agregado naval de Francia, en Madrid

Procedente de Cartagena llegó a Madrid el agregado de la Embajada de Francia en España, M. Moulec. Acompañado del jefe del personal del ministerio de Marina, Buiza, y del delegado, Sande, visitó diversos sectores del ejército del Centro, donde fué acogido con grandes muestras de simpatía y cariño por parte de los combatientes y de los jefes de las diferentes unidades que guardan dicho frente. El ilustre visitante, después de departir efusivamente con diversos grupos de soldados republicanos, emprendió el regreso a la capital, altamente impresionado por cuanto acababa de contemplar, así como por la elevada moral y por el alto espíritu combativo de nuestros luchadores. En la mañana de ayer recorrió detenidamente las vías céntricas de la capital, cuya normalidad y orden causó vivísima impresión en el agregado naval del gran país amigo. Por la tarde del mismo día, M. Moulec cumplimentó a las autoridades locales. En todas estas entrevistas puso de manifiesto la grata impresión recogida en el transcurso de las visitas efectuadas a los frentes y en la retaguardia. También ha visitado con todo detenimiento el diplomático francés las instalaciones y funcionamiento de los servicios de la Delegación de Marina, para los cuales tuvo frases elogiosas, así como para la organización y disciplina del departamento militar. Después asistió al acto que en su honor organizó el Hogar del Marino, pasando revista poco después a la dotación que le rindió honores. Como se sabe, M. Moulec, acompañado del capitán de navío Buiza y del delegado, Sande, hizo acto de presencia en la emisión especial organizada para América en la madrugada del miércoles, donde fué recibido entusiastamente por la numerosa concurrencia. El agregado naval de la Embajada de Francia en Barcelona, que ha sido huésped de honor de la Delegación de Marina, marchó ayer a última hora de la tarde, acompañado de Buiza, con dirección a Valencia.

Tormenta en el mundo cinematográfico

Nueva York, 21.—El Tribunal Federal ha procesado a ocho grandes Compañías cinematográficas, a las que pide que renuncien o a la propiedad de los cinematógrafos o a la difusión de "films". Se trata de las Compañías productoras más importantes. Con este proceso se quiere establecer la libre competencia en todas las ramas de la industria del cine. Los valores cinematográficos han bajado varios enteros. (Fabra.)

El Congreso Internacional de Trabajadores de la Tierra

Barcelona, 21.—Ha regresado de Amsterdam Ricardo Zabala, que ha asistido, como delegado, al Congreso Internacional de Trabajadores de la Tierra. Los principales acuerdos adoptados por el Congreso han sido trasladar la Internacional a Copenhague y el cambio de secretario general. (Febus.)

Las Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia visitan los frentes de Levante

Valencia, 21.—Ha recorrido durante estos días el frente de Levante una Comisión de la Federación Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia. En el puesto de mando de un Cuerpo de ejército hablaron con su jefe y dirigieron la palabra a los soldados. Visitaron después a otra división, y las muchachas que formaban parte de la expedición cosieron y lavaron la ropa de los combatientes. Estuvieron también en el puesto de mando de otra brigada y el tercer batallón de la unidad, en donde se hizo una suscripción que alcanzó la cantidad de 4.117 pesetas para la Conferencia provincial de la Juventud valenciana. De regreso para Valencia visitaron a la 11 división. En un pueblo se dió un mitin al que asistieron los componentes de otra división. También los jóvenes del Instituto Obrero de la F. U. E. han visitado el frente levantino y giraron una visita a los zapadores de otro Cuerpo, donde organizaron un acto al que asistieron los soldados de otra brigada. (Febus.)

Huelga de mineros en Francia

Valencianes, 20.—La huelga declarada por los mineros esta mañana es general. El número de huelguistas se eleva a 15.000. Por solidaridad con los mineros, los ferroviarios de la Compañía han cesado en el trabajo para el transporte de mercancías. (Fabra.)

El ministro de Instrucción visita los frentes catalanes

Barcelona, 21.—Ha regresado de su visita al frente el ministro de Instrucción Pública, acompañado del subsecretario de su departamento, quienes han quedado magníficamente impresionados por el estado de las trincheras y fortificaciones. En tres lugares distintos se celebró la entrega a los combatientes de las banderas regaladas por los talleres confesionales del ramo del Vestido. Las tres banderas, magníficamente bordadas, demuestran el afán de los trabajadores en relación con las fuerzas republicanas que pelean en las líneas de fuego. El ministro y el subsecretario conversaron con los jefes de diversas unidades, las cuales celebraron varios actos conmemorativos del 19 de julio, pronunciando palabras alusivas a la gesta del pueblo español los comisarios y jefes de unidad. También pronunció sentidas palabras el ministro de Instrucción Pública.

Explosión de un cargamento de dinamita

Baltimore, 20.—Un cargamento de dinamita ha hecho explosión cerca de Baltimore. Resultaron cinco personas muertas y numerosas heridas. Quince de ellas están gravísimas. (Fabra.)

Adolfo Ramírez Arribas

En uno de los frentes de Levante ha dado su vida por la causa de la libertad e independencia de España, luchando contra los invasores extranjeros, el sargento Adolfo Ramírez Arribas, que tanto en su vida civil como militar demostró su ferviente amor por la emancipación de los trabajadores. A su familia, y de modo especial a su padre, Manuel Ramírez, antiguo afiliado a la Federación Gráfica Española, testimoniemos nuestro más sentido pesar por la desgracia que le adige.

En nombre del Gobierno y el pueblo mejicanos

Barcelona, 21.—El presidente de la Generalidad ha recibido un telegrama del embajador de México en España que dice: "En nombre del pueblo y Gobierno mejicanos y mio propio expreso usted sinceros votos por triunfo causa República española, que practica Estatuto conseguido por pueblo catalán y reivindicaciones sociales clase trabajadora." (Febus.)

La piratería facciosa ha producido indignación en Inglaterra

Dice la diputada laborista inglesa Edith Summersky
Barcelona, 21.—La diputada laborista inglesa Edith Summersky ha conversado con un periodista sobre su viaje a la España republicana, que tiene por objeto informarse personalmente del estado sanitario de la España no invadida y sobre la repercusión que en el orden humanitario tienen los bombardeos sobre los buques mercantes y extranjeros, con el fin de presentar su informe a la Conferencia de la Paz, que dará comienzo en París el próximo día 23. —El cambio de sentir en la opinión inglesa—ha dicho—se debe al convencimiento de que los mercantes ingleses bombardeados en el Mediterráneo lo son cuando realizan un comercio lícito. La piratería facciosa ha producido indignación. Bajo esta impresión el Gobierno retiró al agente comercial de Burgos y ha originado el desplazamiento de fuerzas en la Cámara, viéndose la oposición aumentada con elementos del partido conservador capitaneados por Churchill y Eden, y entre los que figuran numerosos diputados jóvenes. Esta oposición alienta y despierta los intereses de la democracia. La agresión cometida anteayer contra el mercante inglés "Sand-Land" en Valencia precipita la cristalización de la oposición fortalecida por una nueva verdad, y podrá más fácilmente luchar contra la puesta en vigor anticipada del pacto angloitaliano y contra una aplicación desventajosa para la paz del acuerdo de Londres. (Fabra.)

Las obras de defensa de Valencia

Valencia, 21.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que había recibido la cantidad de 22.000 pesetas, votada por el Ayuntamiento de Cripiana para obras de defensa de Valencia. Le visitó una Comisión del Instituto Geográfico y Catastral para tratar de la protección del tesoro artístico y documental que posee dicho organismo, entre el cual figura un antiquísimo plano de la ciudad. (Febus.)

DISCIPLINA!

Lo exige nuestro Ejército, para hacer progresiva su fuerza.

ULTIMA HORA

El mensaje de «buen deseo» de Hitler prueba el buen deseo en Checoslovaquia, dicen en Londres

Los reyes de Inglaterra en Versalles

Londres, 21.—La prensa londinense comenta la gestión oficiosa del ayudante de Hitler y dice que Inglaterra ha recibido con alegría el mensaje de buen deseo del dictador alemán, y añade que este buen deseo puede demostrarlo Hitler en el problema de Checoslovaquia, que le suministra una magnífica ocasión para ello. (Fabra.)

La visita a Versalles

Versalles, 21.—Los reyes de Inglaterra visitarán hoy a Versalles, donde se celebrará, por la mañana, una gran revista militar, y por la tarde, una fiesta que hará revivir, en magnificencia, los días de Luis XIV. La ciudad está engalanada con los colores franceses e ingleses, y la estación llena de banderas con las divisas inglesas y las insignias de la "entente cordiale". Al banquete, que se celebrará

Delegación Provincial de Trabajo.—Madrid

Vacación anual retribuida de 1938

Se pone en conocimiento de todas las Empresas, patronos y obreros, que en la "Gaceta" correspondiente al día 13 del actual se ha publicado una orden que proroga la vigencia de la dictada en 29 de junio del pasado año. En su virtud, la vacación anual retribuida que establece el artículo 56 de la vigente ley de Contrato de Trabajo, habrá de ser abonada en metálico, por lo que respecta al año 1938, en lugar de ser disfrutada mediante descanso. Madrid, 19 de julio de 1938.—El delegado de Trabajo.

El álbum del pueblo de Madrid al ejército de Levante

Valencia, 21.—Ayer tarde tuvo lugar la entrega oficial del álbum que el pueblo de Madrid, el ejército del Centro y las entidades antifascistas madrileñas regalan al ejército de Levante por su gloriosa defensa. Al recibir el álbum, el coronel Menéndez pronunció palabras de gratitud, a las que correspondió el representante del S. R. I., organismo creador de este homenaje. También pronunció unas palabras el comisario Ortega. (Febus.)

Las obras de defensa de Valencia

Valencia, 21.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que había recibido la cantidad de 22.000 pesetas, votada por el Ayuntamiento de Cripiana para obras de defensa de Valencia. Le visitó una Comisión del Instituto Geográfico y Catastral para tratar de la protección del tesoro artístico y documental que posee dicho organismo, entre el cual figura un antiquísimo plano de la ciudad. (Febus.)